
COMUNE DI MORUZZO
PROVINCIA DI UDINE

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

COPIA 
ANNO 2016

N. 37  del Reg. Delibere 

OGGETTO:  APPROVAZIONE   CONVENZIONE   PER   IL   SUPPORTO   ALLA   GESTIONE   DEL 
SERVIZIO MENSA NELLE SCUOLE DELL'INFANZIA E PRIMARIA DI MORUZZO 
E   SERVIZI   AMPLIAMENTO   OFFERTA   FORMATIVA   E   O   ALTRE   ATTIVITÀ 
CULTURALI

L'anno  2016  , il  giorno  22  del mese di  Settembre  alle ore  19:00  nella sala consigliare in 
seguito a convocazione disposta con invito scritto e relativo ordine del giorno notificato ai singoli 
Consiglieri nei termini di legge, si è riunito il Consiglio Comunale in sessione straordinaria, seduta 
pubblica di prima convocazione.
Fatto l'appello nominale risultano:

Presente/Assente

Pirro' Roberto Sindaco Presente

Chittaro Walter Assessore Presente

Comelli Germana Consigliere Presente

Driussi Renzo Assessore Presente

Ermacora Paola Consigliere Assente

Maiero Stefano Consigliere Presente

Montagnese Albina Vice Sindaco Presente

Scotti Federica Consigliere Presente

Radivo Augusta Consigliere Presente

Zanardelli Alice Consigliere Presente

Blasone  Nicoletta Consigliere Presente

Durisotti Stefania Consigliere Presente

Fabro Franco Consigliere Presente

Assiste alla seduta l’Assessore esterno DI STEFANO Enrico

Assiste il Segretario comunale Peresson dott. Ruggero.

Constatato il numero degli intervenuti, assume la presidenza il Sig. Pirro' dott. Roberto nella 
sua  qualità  Sindaco  ed espone gli  oggetti   inscritti  all'ordine  del  giorno e su questi   il  Consiglio 
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Comunale, visti i pareri espressi sulla proposta, sottoriportati: 
 

Parere favorevole ai sensi dell’art. 49 D.Lgs 
267/2000 di regolarità TECNICA sulla proposta 

di Delibera.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
AREA AMMINISTRATIVA  FINANZIARIA

F.TO LILIANA FATTORI

Parere favorevole ai sensi dell’art. 49 D.Lgs. 
267/2000   di   regolarità   CONTABILE   sulla 
proposta di Delibera.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
AMMINISTRATIVO FINANZIARIO

F.TO LILIANA FATTORI

adotta la seguente deliberazione:



OGGETTO: Approvazione convenzione per   il   supporto alla  gestione del  servizio mensa nelle 
scuole  dell’infanzia   e  primaria  di  Moruzzo   e   servizi   ampliamento  offerta   formativa  e/o  altre 
attività culturali

IL CONSIGLIO COMUNALE

RICHIAMATA la delibera di Consiglio n. 26 del 14.06.2011 avente ad oggetto “Approvazione 
della Convenzione con l’associazione di volontariato “Mangiare sano per crescere sano” per la 
gestione del servizio mensa nella scuola primaria e dell’infanzia di Moruzzo”;

DATO atto che detta convenzione scade con l’anno scolastico 2015/16;

DATO ATTO che questa Amministrazione intende rinnovare la gestione della mensa scolastica 
tramite Convenzione con la suddetta Associazione onde valorizzare l’attività svolta da tanti anni 
dalla   suddetta   Associazione   composta   dai   genitori   degli   alunni   della   scuola   primaria   e 
dell’infanzia di questo Comune e al fine di promuovere la cultura dell’alimentazione biologica e 
della sana alimentazione e al fine di sostenere i servizi di ampliamento dell’offerta formativa e/o 
altre attività culturali;

RITENUTO quindi approvare un nuovo schema di     convenzione   come da allegato che 
forma parte integrante e sostanziale al presente atto ;

VISTO lo statuto dell’Associazione iscritta al registro di Volontariato della Regione F.V.G.;

VISTA la legge 266/1991;
VISTA la L.R. N.12 del 20.02.1995 ed in particolare l’art. 12;
VISTO l’art. 6 del  D.L. 28.02.1983 n. 55 relativo ai servizi a domanda individuale;
VISTO l’art. 42 comma 2) lett. e) del D.LGS n. 267/2000 (competenze del consiglio comunale);

VISTO lo statuto comunale;
VISTO il parere del responsabile di servizio;
tutto ciò premesso, ritenuto di provvedere in merito

Udita l’illustrazione del Sindaco e della consigliere Comelli i quali, in primis, esprimono il ringraziamento 
dell’Amministrazione   Comunale   all’Associazione   dei   genitori.   Evidenziano   di   seguito   come   la 
convenzione sia stata oggetto di alcune modifiche che,  pur non snaturandone il  contenuto,  sono state 
introdotte  in accordo con  l’Associazione al  fine di  garantire  alla stessa una costanza di  risorse  in un 
periodo che vede una riduzione degli altri contributi pubblici che sostenevano l’attività della Associazione 
(in particolare quello a sostegno dei cibi biologici).
Udita la richiesta della consigliere Blasone che chiede chiarimenti in merito a quanto dispone l’art. 2, 
lettera h) della  convenzione,  cui  dà   risposta  il  sindaco rilevando come tale disposizione,  che prevede 
l’intervento dell’Associazione a sostegno di attività per l’ampliamento del Piano di Offerta formativa, sia 
stato inserito per coordinare il contenuto della convenzione con le finalità statutarie della Associazione.
Udito l’intervento del consigliere Fabro il quale rileva come non appaia affatto convincente il contenuto 
della convenzione laddove la stessa preluda al venir meno della priorità assoluta per l’introduzione di cibi 
biologici. Questo dopo che tutte le passate Amministrazioni si erano impegnate per garantire l’assoluta 
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prevalenza   dell’utilizzo   nella   mensa   di   prodotti   bio.   Ricorda   che,   alcuni   componenti   della   attuale 
maggioranza   in   passato   avevano   distribuito   volantini   di   protesta   contro   l’allora   amministrazione 
paventando la riduzione dei cibi biologici mentre ora tale riduzione, di fatto, si verifica.

Il Sindaco e la consigliere Comelli replicano sostenendo come sia assolutamente errato sostenere che la 
convenzione   fa  venir  meno   la  priorità   per   il   cibo  biologico;   anzi   il   contenuto  della   stessa  consente 
l’utilizzo, oltre che di prodotti bio, anche di quelli a “Kilometri zero”. 
Udito l’intervento della consigliere Zanardelli la quale si associa al ringraziamento alla Associazione, che 
rappresenta   un   valore   aggiunto   per   la   collettività.   Evidenzia   come   sulla   stessa,   a   seguito   della 
convenzione, gravino oneri considerevoli. In tal senso la previsione che fa carico all’Associazione anche 
di   iniziative   di   supporto   al   POF   pare   forse   eccedente,   posto   anche   che   tale   attività   dovrebbe,   più 
coerentemente,   essere   mantenuta   in   capo   –   quanto   almeno   alle   scelte   –   al   referente   politico 
dell’Amministrazione Comunale. Preannuncia comunque il voto favorevole del proprio gruppo consiliare.
Il Sindaco e la consigliere Comelli precisano che i progetti di sostegno al POF sono comunque concordati 
con il dirigente dell’Istituto Comprensivo e con l’Amministrazione Comunale e che l’attività di supporto è 
comunque svolta dalla Associazione da anni.

Con votazione resa in forma palese, il cui esito così si riporta:
Presenti e votanti n.  12
Assenti n. 1 (Ermacora)
Voti favorevoli n. 12, Unanime

DELIBERA

1. di riconoscere e confermare la premessa narrativa parte  integrante e sostanziale del presente 
deliberato;

2. di gestire il servizio mensa presso la scuola primaria e dell’infanzia  del Comune di Moruzzo e il  
servizio di ampliamento dell’attività formativa e/o altre attività culturali mediante convenzione 
con l’associazione di volontariato “Mangiare sano per crescere sano”;

3. di approvare a  tal  fine la convenzione in essere come da schema di convenzione allegato al 
presente atto e dello stesso parte integrante e sostanziale, che disciplina il rapporto tra le due 
parti per la gestione dei servizi in argomento,   che entra in vigore con l’anno scolastico 2016/17 
ed ha durata di anni cinque;

4. di incaricare il Sindaco per la sottoscrizione della stessa.

Con successiva e separata votazione, espressa in forma palese per alzata di mano, il cui esito così si 
riporta:

Presenti e votanti n.  12
Assenti n. 1 (Ermacora)
Voti favorevoli n. 12, Unanime

DELIBERA

Di dichiarare la presente proposta di deliberazione immediatamente esecutiva ai sensi dell’art. 17 
comma 12 lettera a) della Legge regionale n. 17 del 24.05.2004.

 



Letto, confermato e sottoscritto,

Il Presidente Il Segretario

F.to Pirro' dott. Roberto F.to Peresson dott. Ruggero

ATTESTAZIONE DI INIZIO PUBBLICAZIONE

Si attesta che la presente deliberazione oggi 27/09/2016 viene affissa all’Albo pretorio, ove vi rimarrà a 
tutto il 12/10/2016, e comunicata ai capigruppo consiliari ai sensi dell’articolo 1 comma 16 della L.R. 
11/12/2003 n. 21 con prot. n. 6464 del 27/09/2016.
Moruzzo, lì   27/09/2016

L’IMPIEGATO RESPONSABILE

F.to Tomada Dorotea Andreina

ATTESTATO DI AVVENUTA PUBBLICAZIONE

Si attesta che la presente deliberazione è stata affissa all’albo pretorio per 15 giorni consecutivi dal 
27/09/2016 al 12/10/2016 e contro la stessa non sono pervenuti reclami e denunce.
Moruzzo, lì  13/10/2016 

L’IMPIEGATO RESPONSABILE

F.to Tomada Dorotea Andreina

ATTESTATO DI ESECUTIVITA`

La presente deliberazione non soggetta a controllo è divenuta esecutiva il giorno 22/09/2016, poiché 
dichiarata immediatamente esecutiva (art.1, comma 19 della L.R. 11/12/2003 n. 21 come modificato 
dall’art.17 della L.R. 24/05/2004 n. 17).

Moruzzo Lì  27/09/2016

L’IMPIEGATO RESPONSABILE

F.to Tomada Dorotea Andreina
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Copia conforme all’originale ad uso amministrativo.

Moruzzo, lì  IL FUNZIONARIO INCARICATO


